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25 de octubre de 2023

Zona A  tarde Zona B  tarde Zona C  tarde

 45 minutos

Física
Nivel Medio
Prueba 1

Instrucciones para los alumnos

	y No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.
	y Conteste todas las preguntas.
	y Seleccione la respuesta que considere más apropiada para cada pregunta e indique su 

elección en la hoja de respuestas provista.
	y Se necesita una copia sin anotaciones del cuadernillo de datos de Física para esta prueba.
	y La puntuación máxima para esta prueba de examen es [30 puntos].
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1.	 La fuerza de resistencia F  que actúa sobre un objeto que está moviéndose en el seno de un 
fluido con rapidez v  viene dada por  F = kv, donde  k  es una constante. ¿Cuál es la unidad de k ?

A.	 N  s-1

B.	 N  m  s-1

C.	 kg  m2  s-3

D.	 kg  s-1 

2.	 Se desplaza un péndulo un ángulo θ   y se abandona desde el reposo.

θ

L

¿Cuál es la aceleración inicial del péndulo?

A.	 cero

B.	 g  sen  θ

C.	 g  cos  θ

D.	 g

3.	 La partícula X se mueve en una circunferencia con una rapidez constante v. La partícula Y 
se mueve con velocidad constante y la magnitud de la velocidad es v . La fuerza neta  
sobre X es FX  y la fuerza neta sobre Y es FY . ¿Qué opción es la correcta?

A.	 FX > FY

B.	 FX = FY ≠ 0

C.	 FX < FY

D.	 FX = FY = 0
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Véase al dorso

4.	 Se lanza un proyectil con una energía cinética inicial E. Las componentes horizontal y vertical 
de la velocidad inicial son iguales. La resistencia del aire es despreciable. ¿Cuál es la energía 
cinética del proyectil en el punto más alto de su movimiento?

A.	 cero 

B.	
4
E

C.	
2
E

D.	 E

5.	 Un objeto cae en el vacío partiendo del reposo. R  es el ritmo de variación de la energía cinética 
con el tiempo t . ¿Cómo varía R  con t  ?

A.

0
0

R

t

B.

0
0

R

t

C.

0
0

R

t

D.

0
0

R

t
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6.	 La velocidad de un objeto cambia desde + 2 m s-1 hasta v . ¿Cuál es el valor de v  para el cual 
la magnitud del impulso que actúa sobre el objeto es mayor?

A.	 - 4 m s-1 

B.	 - 2 m s-1 

C.	 + 2 m s-1 

D.	 + 4 m s-1

7.	 X tiene el doble de masa que Y. La energía cinética de X es el cuádruplo de la que tiene Y.

¿Cuál es el valor del cociente cantidad de movimiento de X
cantidad de movimiento de Y

?

A.	 2

B.	 2

C.	 2 2

D.	 4 

8.	 Una bola X que se mueve con rapidez v  colisiona con otra bola idéntica Y que está inicialmente 
en reposo. La colisión es perfectamente elástica.

v

¿Cuál de las siguientes opciones da correctamente la rapidez de X y la rapidez de Y después 
de la colisión?

Rapidez de X Rapidez de Y

A. 	  v = 0 	  v

B. 	   2
v

	   2
v

C. 	  v = 0 	   2
v

D. 	 v  	  v
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Véase al dorso

9.	 Se suministra energía a ritmo constante a una cantidad fija de substancia. La gráfica muestra 
la variación de la temperatura de la substancia con el tiempo.

0

temperatura

tiempo

¿Qué enunciado sobre la substancia es el correcto?

A.	 Calor latente específico de vaporización > calor latente específico de fusión

B.	 Calor latente específico de fusión > calor latente específico de vaporización

C.	 Calor específico del sólido > calor específico del líquido

D.	 Calor específico del vapor > calor específico del líquido 

10.	 Los científicos observan que los materiales que son buenos conductores de la electricidad son 
también buenos conductores de la energía térmica. ¿Cuál es la conclusión más razonable a la 
que pueden llegar los científicos sobre la naturaleza del mecanismo de la conducción en ambos 
casos y la naturaleza de la electricidad y la energía térmica?

Naturaleza del mecanismo 
de la conducción

Naturaleza de la electricidad 
y la energía térmica

A. 	 igual 	 igual

B. 	 igual 	 diferente

C. 	 diferente 	 igual

D. 	 diferente 	 diferente
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11.	 Para una masa fija de gas ideal, la presión es proporcional a

A.	 la densidad y el volumen.

B.	 la densidad y la temperatura absoluta.

C.	 la temperatura absoluta y el volumen.

D.	 la temperatura absoluta únicamente.

12.	 ¿Cuál es valor del cociente número de átomos en 20g de Neón-20
número de átomos en 40g dde Kriptón-80

?

A.	 1
4

B.	 1
2

C.	 2

D.	 4 

13.	 Una partícula describe oscilaciones armónicas simples. ¿Cuál es la diferencia de fase entre el 
desplazamiento y la aceleración?

A.	 cero

B.	 π
4

C.	 π
2

D.	  π
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Véase al dorso

14.	 Una onda está propagándose en una cuerda. Los gráficos muestran la variación del desplazamiento 
de la cuerda con la distancia y la variación del desplazamiento de una partícula en la cuerda con 
el tiempo.

distancia / cm

desplazamiento
/ cm

1 2 3 4 5
0

−5

5

desplazamiento
/ cm

tiempo / s0

−5

5

0,5 1 1,5 2 2,5 3

¿Cuál es la velocidad de la onda?

A.	 2,0  cm  s-1

B.	 2,5  cm  s-1

C.	 8,0  cm  s-1

D.	 10  cm  s-1 
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15.	 Una onda está propagándose desde el medio 1 hasta el medio 2.

medio 1

medio 2

El medio 1 tiene un índice de refracción  n 
1

  y el medio 2 tiene un índice de refracción  n 
2 . 

La longitud de onda de la onda en el medio 1 es  λ 
1  y en el medio 2 es  λ 

2
 . ¿Cuál es 

la comparación correcta de índices de refracción y longitudes de onda?

Índices de refracción Longitudes de onda

A. n 
1 > n 

2 λ  1 > λ  2

B. n 
1 > n 

2 λ  1 < λ  2

C. n 
1 < n 

2 λ  1 > λ  2

D. n 
1 < n 

2 λ  1 < λ  2

16.	 Se produce un patrón de interferencia de doble rendija utilizando luz monocromática. ¿Qué color 
de luz produce un patrón de interferencia con la mayor separación entre franjas?

A.	 Azul

B.	 Verde

C.	 Amarillo

D.	 Rojo

17.	 El primer armónico de una onda estacionaria de sonido se establece en un tubo con un extremo 
abierto y el otro cerrado. Cuando la longitud del tubo se aumenta en 0,10  m se forma el armónico 
siguiente. ¿Cuál es la longitud de onda del sonido?

A.	 0,10  m

B.	 0,13  m

C.	 0,20  m

D.	 0,40  m 
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Véase al dorso

18.	 Dos cargas puntuales de valor + 4q   y  – q  están separadas por una distancia fija. ¿Dónde será 
nula la intensidad de campo eléctrico?

A. B. C. D.

+ 4q − q

19.	 Un circuito de tres resistores se conecta a una celda de f.e.m. 12  V y una resistencia interna R 
de 2,0  Ω , como muestra la figura.

R = 2,0 Ω

2,0 Ω

4,0 Ω

4,0 Ω

12 V

¿Cuál es la corriente en uno de los resistores de 4,0 Ω ?

A.	 0,5  A

B.	 1,0  A

C.	 1,2  A

D.	 2,0  A

20.	 ¿Cuáles son la resistencia de un voltímetro ideal y la resistencia de amperímetro ideal?

Resistencia de un 
voltímetro ideal

Resistencia de un 
amperímetro ideal

A. 	 cero 	 infinito

B. 	 cero 	 cero

C. 	 infinito 	 infinito

D. 	 infinito 	 cero
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21.	 Las trayectorias de tres partículas con igual cantidad de carga y masas diferentes se muestra 
a medida que penetran en una región con un campo magnético uniforme. Las partículas tienen 
la misma velocidad inicial. El campo magnético está dirigido hacia el plano del papel.

partícula X

¿Cuál es la masa de la partícula X en comparación con las de las otras partículas y cuál es 
el signo de la carga de la partícula X?

Masa en comparación Signo de la carga

A. mayor 	 positiva

B. mayor 	 negativa

C. menor 	 positiva

D. menor 	 negativa
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Véase al dorso

22.	 Un disco de radio R gira alrededor de su eje con velocidad angular ω . El punto X se encuentra 
a una distancia de 

2
R  del centro y el punto Y está sobre la circunferencia.

X
Y

¿Cuáles son las proporciones entre las velocidades lineales y entre las aceleraciones 
centrípetas de X e Y?

La velocidad lineal de X es  v 
X  y su aceleración es a 

X ; la velocidad lineal de Y es  v 
Y  

y su aceleración es a 
Y .

Velocidades lineales X

Y

v
v

Aceleración X

Y

a
a

A. 1
2

1
4

B. 1
2

1
2

C. 1
1
4

D. 1 1
2
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23.	 La masa de un planeta X es 300 veces mayor que la masa de la Tierra y su radio 10 veces mayor 
que el radio de la Tierra. ¿Cuál es la intensidad de campo gravitatorio en la superficie del planeta X 
en términos de la intensidad de campo gravitatorio g en la superficie de la Tierra?

A.	
30
g

B.	
3
g

C.	 3 g

D.	 30 g 

24.	 Se produce una muestra del elemento artificial Seaborgio-265 (Sg-265) que contiene 
4,0 ×  1022 átomos. El Sg-265 tiene una semivida de 15 s. ¿Cuántos átomos de Sg-265 
quedan al cabo de un minuto?

A.	 2,5 ×  1021

B.	 5,0 ×  1021

C.	 1,0 ×  1022

D.	 2,0 ×  1022 

25.	 ¿Cuál es el número de protones y cuál el número de neutrones en un núcleo de 214
82Pb?

Número de protones Número de neutrones

A. 	 214 	 82

B. 	 82 	 214

C. 	 82 	 132

D. 	 132 	 214
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Véase al dorso

26.	 El diagrama muestra alguno de los niveles de energía de un átomo. ¿Qué transición es la que da 
lugar a la emisión del fotón con la longitud de onda más corta?

A.

B.

C.

D.

27.	 Un mesón  π+  puede desintegrarse según se muestra en la ecuación siguiente.

π+ → X + µ+

¿Cuál es la opción correcta para la partícula X y para la partícula de intercambio en esta interacción?

Partícula X Partícula de intercambio

A. vm W  +

B. vm W  -

C. v̅m W  +

D. v̅m W  -
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28.	 Una turbina eólica produce una potencia de salida P  cuando la rapidez del viento es v .  A esta 
rapidez, el rendimiento de la turbina es e . 

Cuando la rapidez del viento es de 2v  el rendimiento es 3
4

e . 
 
¿Cuál es la potencia de salida con una rapidez del viento de 2v ?

A.	 3
4

P

B.	 3
2

P

C.	  3 P

D.	  6 P

29.	 ¿Cuál de los siguientes no se considera un gas invernadero?

A.	 N 
2O

B.	 H 
2O

C.	 O 
2

D.	 CH 
4 

30.	 Un cuerpo negro a temperatura T  (kelvin) tiene una longitud de onda pico l . ¿Cuál sería la longitud 
de onda pico si la temperatura aumentase un 33 %?

A.	 λ
3

B.	 3
4
λ

C.	 4
3
λ

D.	 3 l 

�




